

Ukrajina chce po osvobození Krymu stíhat 10 000 lidí

[novinky.cz/clanek/zahranicni-ukrajina-chce-po-osvobozeni-krymu-stihat-deset-tisic-lidi-kteri-ted-spolupracuji-s-okupacni-spravou-40437932](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-ukrajina-chce-po-osvobozeni-krymu-stihat-deset-tisic-lidi-kteri-ted-spolupracuji-s-okupacni-spravou-40437932)

Jaroslav Zbožínek



Tyto záměry nastínila stálá zástupkyně ukrajinského prezidenta pro Krymskou autonomní republiku Tamila Taševová v rozhovoru pro americký magazín Newsweek. „Poženeme k odpovědnosti mnoho lidí, ale nebudou to miliony nebo statisíce. Bude jich asi deset tisíc,“ řekla.

Taševová zároveň řekla, že občané Ukrajiny, kteří zůstali na anektovaném Krymu, ale nespolečovali s Rusy, budou považováni za oběti okupace. Ukrajina podle ní udělá vše pro ochranu jejich práv.

Tamila Tasheva, Ukraine's representative for Crimea, told Newsweek there are some 10,000 Crimean collaborators in line for punishment. <https://t.co/A46Vrz4Zh1>

— Newsweek (@Newsweek) [July 16, 2023](#)

„Mohou existovat polehčující okolnosti. Mnozí z nich se stali obětí ruské propagandy a zastrašování, obětí ruského právního systému, a dokonce i ruské kultury a ruského jazyka. To vše je třeba vzít

v úvahu," dodala.

Podle Taševové se po roce 2014 přestěhovaly na Krym stovky tisíc Rusů. Odhaduje jejich počet na 500 až 800 tisíc. „Všichni Rusové, kteří vstoupili (na Krym) nelegálně, budou čelit nucenému vyhoštění," zdůraznila.

Rozsah celé kampaně bude podle Taševové záviset mj. na tom, kolik Rusů samo uprchne ještě před příchodem ukrajinských ozbrojených sil. „Nepůjde o žádné masové deportace, budeme to řešit případ od případu," uvedla s tím, že vyhoštění postihne výhradně neukrajinské občany.

V plánu jsou i lustrace

„Už komunikujeme s různými odděleními i s našimi občany na Krymu. Říkáme jim, aby poloostrov opustili, pokud je to možné, než aby spolupracovali s okupanty," řekla.

Podle Taševové nepůjde o snadný proces. „Už vyvíjíme právní rámec pro budoucí řízení, včetně lustrací bývalých úředníků, kteří jsou ukrajinskými občany a spolupracovali s okupační správou," řekla. Tito lidé podle ní nebudou smět zastávat veřejné funkce přinejmenším několik let.

Video ukazuje poškození Kerčského mostu

Evropa

